

Státy Perského zálivu žádají USA, aby zastavily Izrael

 infokurýr.cz/n/2024/10/11/staty-perskeho-zalivu-zadaji-usa-aby-zastavily-izrael

kurýr

11. října 2024

Arabské státy tvrdily, že bombardování iránských ropných zařízení by narušilo americké volby

Několik arabských států v Perském zálivu lobovalo ve Spojených státech, aby zabránily Izraeli udeřit na iránská ropná zařízení, protože se obávají, že by se Teherán mohl pomstít tím, že zasáhne jejich produkci a naruší globální trhy, uvedla agentura Reuters.

Írán 1. října zasáhl Izrael salvou raket a označil to za reakci za zabití vůdců Hamásu a Hizballáhu. Izrael po koordinaci s USA slíbil „*silnou reakci*“.

Saúdská Arábie, Katar a Spojené arabské emiráty údajně řekly Washingtonu, že nedovolí izraelským letadlům použít jejich vzdušný prostor k útoku, uvedla agentura Reuters s odvoláním na tři zdroje blízké jejich vládám.

„Íránci prohlásili: ‚Pokud státy Perského zálivu otevřou svůj vzdušný prostor Izraeli, byl by to válečný akt,“ citovala agentura Ali Shihabi, saúdskoarabského analytika blízkého královskému dvoru.

Saúdský korunní princ Mohammed bin Salmán ve středu údajně diskutoval o potenciálním izraelském úderu s iránským ministrem zahraničí Abbásem Araqčim, podle zdrojů na obou stranách.

Dva iránské představitelé agentuře potvrdili, že Teherán varoval Rijád před pomocí Izraele s tím, že v takovém scénáři nemůže zaručit bezpečnost saúdskoarabského ropného zařízení.

Saúdská Arábie, Bahrajn, Kuvajt, Omán, Katar a Spojené arabské emiráty mají zájem o deeskalaci situace, řekly zdroje z Perského zálivu agentuře Reuters.

„Budeme uprostřed raketové války,“ řekl jeden zdroj ze Zálivu. „Existuje vážné znepokojení, zvláště pokud izraelský úder zacílí iránská ropná zařízení.“

Jiný zdroj z Perského zálivu byl přesvědčen, že USA *„nedovolí, aby se ropná válka rozšířila“*, protože by to negativně ovlivnilo šance viceprezidentky Kamaly Harrisové na vítězství v listopadových prezidentských volbách.

„Pokud by ceny ropy vyskočily na 120 dolarů za barel, poškodilo by to americkou ekonomiku i šance Harrise ve volbách,“ uvedl zdroj. Cena ropy Brent ve středu činila 78,10 dolaru za barel.

Bílý dům odmítl záležitost agentuře Reuters komentovat, potvrdil však, že americký prezident Joe Biden a izraelský premiér Benjamin Netanjahu ve středu telefonicky hovořili o potenciálních úderech.

Saúdská Arábie, Katar a Spojené arabské emiráty sdělily Izraeli, že využívání jejich vzdušného prostoru je *„od stolu a strategicky zbytečné,“* parafrázovala agentura Reuters své tři zdroje z Perského zálivu. To ponechává Netanjahuovi na výběr, zda bude vysílat tryskáče přes Jordánsko a Irák nebo přes Rudé moře a kolem Arabského poloostrova s využitím možností doplňování paliva ve vzduchu.

INFOKURÝR